

二零零八年十月十七日
葵青地區管理委員會
第 133 次會議主要討論事項

大窩口邨深宵噪音問題

葵青民政事務處已於區內 39 處地方(包括大窩口邨 12 處地方及其他噪音黑點)懸掛宣傳橫額，勸諭居民避免在深夜時分發出噪音，並正於區內物色更多地方張掛橫額，預計在十一月前張掛橫額的總數達六十條。

2. 房屋署表示，為紓緩大窩口邨的深宵噪音問題，該署現正籌備開展下列改善工程，預計大部分工程將於本年十二月初完成：

- (a) 在快餐店附近較近民居的休憩處：
 - (i) 搬移棋檯連椅子；
 - (ii) 加建椅子上蓋；
 - (iii) 在花床加種植物作天然屏障。；
- (b) 拆除便利店附近空地的水泥臺台，減少居民聚集。

葵涌邨發生不幸家庭事件後部門的跟進工作

3. 社會福利署(社署)報告由婦女服務聯會推行的“社區褓姆計劃”將於本年十月三十一日展開，為期三年，將為葵涌邨、石籬邨、石蔭邨及附近私人樓宇的居民提供服務。

4. 社署表示已決定利用長亨邨亨翠樓空置幼稚園單位的部分地方，讓有興趣的地區團體為青衣區居民提供“社區褓姆計劃”服務。

興芳區商鋪非法擴張營業問題

5. 二零零八年八月至九月期間，食物環境衛生署(食環署)共提出 51 宗檢控個案，其中 4 宗與食肆有關。

6. 葵青區議會主席鄧國綱太平紳士指出，興芳路一帶商戶非法擴張營業的問題持續，繁忙時段的情況尤為嚴重。食環署應加強巡邏和檢控，葵青民政事務處則可安排附近商戶及相關部門舉行會議，就問題尋求共識。

葵青區公共屋邨小販非法擺賣問題

7. 房屋署和食環署繼續跟進和打擊區內公共屋邨的小販非法擺賣活動。二零零八年八月至九月期間，房屋署共進行了 763 次打擊行動，拘捕了 9 人和扣押了 54 批貨物；而食環署則於公共屋邨外圍及其鄰近地區採取了 472 次行動，拘捕了 54 人，扣押貨品 71 批。

8. 葵青民政事務處分別於八月十三日及九月十七日召開跨部門會議，商討解決長安邨巴士站的小販擺賣問題，房屋署、食環署、警務處、管理長安邨和長發邨的領匯管理有限公司及譚惠珍議員等均出席會議。

9. 與會者認為房屋署特遣小組、警務處及食環署應繼續於長安邨巴士站進行聯合行動打擊非法小販。鑑於部分小販遷往屋邨以外範圍進行販賣，食環署亦已加派人員於長安邨外圍巡邏和進行突擊行動。

葵青區的控蚊工作

10. 二零零八年八月，荔景區的誘蚊產卵器指數達第三級警戒級別。在地區跨部門滅蚊應變機制下，食環署已於九月二十二日召集有關部門及團體參與控蚊會議商討有關工作。

葵涌 9H 區土地用途

11. 在十月八日的區議會房屋事務委員會會議上，房屋署報告 9H 區規劃的最新方案，經綜合議員於會議上的建議後，表示會研究是否可在設計上配合，並於十二月十二日舉行的區議會房屋事務委員會會議上匯報。

葵青區寮屋數字

12. 地政處表示青衣細山村一寮屋附近出現野狗並滋擾居民，事件已交漁農自然護理署跟進。

關注區內大廈外牆招牌裝置的安全問題

13. 屋宇署於上次會議已詳述現時外牆招牌規管的整體情況，是次會議補充並簡單介紹與較小型招牌的管制有關的<小型工程>監管制度。屋宇署已修訂<<建築物條例>>並在今年獲立法會通過了有關制度，將建立一認可小型工程承辦商的名冊，可以更實際及靈活地對小型工程作出監管，預計有關制度可於明年實施。

舊南葵涌分科診所大樓改設為地區康復中心

14. 社署擬將葵盛圍舊南葵涌分科診所大樓改設為地區康復中心，加強對區內殘疾人士及精神病康復者的支援。首輪諮詢的回應正面，沒有反對意見。社署計劃再進行諮詢，並在適當時向區議會社區事務委員會報告。

發放額外高齡津貼及綜合社會保障援助金

15. 議員表示有市民尚未收到於本年九月發放的兩個月額外高齡津貼及/或一個月綜援金。社署表示會向議員提供資料並解釋情況，讓議員為市民解答。

葵豐圍廢紙回收商佔用公眾地方問題嚴重

16. 議員表示葵豐圍廢紙回收商佔用公眾地方問題嚴重，大件廢物經常擺放在行人路上，阻塞街道，途人須繞到馬路上行走。葵青民政事務處將重新設立跨部門工作小組，邀請食環署、路政署、地政署、警務處及梁偉文議員參與會議商討解決方法。

青衣二十四區墳場區告示板及樓梯鐵欄遭移走

17. 青衣二十四區墳場區外面屬葵青民政事務處的告示板及部分樓梯鐵欄遭移走，葵青民政事務處會進行維修，而警務處則會加強巡查和執法。

美景花園居民對青衣二十四區墳場的意見

18. 議員表示青衣二十四區墳場新下葬的先人墓地越來越多，使美景花園部分居民感到不安。由於青衣二十四區乃合法墳場，政府須尊重原居民的意願，因此未能管制其選址，惟可考慮種植樹木遮掩墳景。

葵青民政事務處
二零零八年十月